

2025年4月4日

干群合力为乡愁“安家” 云和百年宗祠启动迁建

本报讯(记者 叶益鹏)文物保护点的迁建工作既牵动民心,又紧扣经济社会发展所需,是关键事,更是精细活。历经数个月的谋划推进,近日,位于白龙山片区长田村西南面的项氏宗祠正式启动迁建程序,系云景生态产业园项目最后一栋将要迁建的古建筑。

“我们给所有部件都做了标号,并确保整个拆卸过程全部由人工完成,最大程度保护榫头等关键结构,为后续复建做好准备。”拆除现场,施工单位负责人李仕友介绍。项氏宗祠始建于清光绪十六年(1890年),历史悠久,现存的正堂部分位于长田村文化礼堂内部,明间为台梁式结构,次间、梢间均为穿斗式结构,虽历经百年风雨,但在村民们的悉心维护下,屋檐下的雀替、牛腿等部件依然造型精致、色泽鲜艳。建筑本身既是文物,又是传承地方宗祠文化的重要场所,极具文

物价值、道德教化价值和寻根价值,是当地村民的精神根脉所在。

越是弥足珍贵,越是需要小心谨慎。为了将这份满载地方特色的文化印记完整保存下来,自云景生态产业园项目征迁工作启动以来,白龙山片区专门为村中项公李氏、项公林氏、严公顾氏古墓,浙江省贸易公司、财政厅、警察厅旧址古民居与资圣寺、祖师殿、项氏宗祠等9处文保点配置工作小组,由分管领导牵头,广泛征集当地村民意见,梳理记录文保点信息。过程中,光是寻找具备专业资质的施工队,敲定村民满意的迁建地点,就往返奔波了六十余趟。

“宗祠、寺庙既是百年历史文化的璀璨结晶,也是村民们重要的精神寄托,因此,村民对选址工作格外看重,经常是他们去现场看朝向、位置,我们带着专业部门负责人和工程技术人员过来听意见、做评估,确保新点既满

足村民期望,也符合周边建设规划。”参与文保迁建工作的副组长朱玉杰介绍,工作组不遗余力搭建民情民意与专业技术之间的沟通桥梁,协助审批建设资圣寺临时过渡点,解决宗教人士日常生活问题,也收获了村民们的理解与配合。整个迁建过程中,村里的老书记、老党员积极响应,帮助收集、协调群众意见,为整体工作推进做出了极大贡献。

“有村里长辈的带动支持,我们不管是在微信群里向村民反馈信息,还是线下登门解决问题,都顺畅了很多。这期间,类似复建点位过道宽度这种细节问题,以及古民居产权纠纷等历史遗留问题,都得到了有效的协调解决。”白龙山片区工作人员刘建鹏介绍。

在干群的协力配合下,自2023年3月启动前期论证开始,长田村不可移动文物迁建工作紧跟云景生态产业园

房屋征收步伐,由片区工作组统筹全局,协同推进纠纷处置、政策处理、踏勘选址、规划设计、用地审批等系列工作,并于2023年10月正式启动迁建,陆续完成3处古墓的迁建、3处古民居与资圣寺、祖师殿等文保点的保护性拆除、收储工作。后续,相关部件将依据丽水市文保专家出具的不可移动文物保护意见,在新地址进行1:1整体迁建保护或进行合理回建和利用。

“文保点的顺利迁建将推动周边地块连线成面,为扎实推进云景生态产业园项目建设、实现新一年的保供目标提供坚强保障。”白龙山片区副召集人俞伟良说,后续,片区将严把构件存储、复建精度、文化活化三关,以群众感受为先,时刻保持干事温度,确保9处文保点顺利“安家”,让百年古建在新时代既留住乡愁记忆,又焕发时代生机,书写文物保护与经济社会发展相得益彰的云和样本。

宴席进礼堂 云和移风易俗“清风徐来”

本报讯(记者 陈雅雯)近日,在凤凰山街道勤俭股份经济合作社文化礼堂里,市民林先生家的亲朋好友欢聚一堂,共同为他庆祝乔迁之喜。虽然没有奢华的场地和精致的摆盘,但现场却烟火升腾,满是真情与温暖。

“自村文化礼堂家宴中心建成投入使用以来,这里已成为村民们办置酒席的优先选择。”勤俭股份经济合作社相关负责人告诉记者,今年以来,村文化

礼堂已经承办大大小小的宴席共计8场。通过承包家宴中心,每年可为集体经济带来20余万元收入。

近年来,为持续推进农村移风易俗,改善婚丧大操大办、铺张浪费等不良习俗,我县以文化礼堂为依托,整合“礼堂、学堂”等功能,积极探索村级特色移风易俗新路径,越来越多人选择将宴席摆进文化礼堂,切实让酒席“瘦身”、让人情“减负”。

“在文化礼堂办酒席,不但方便,

还可以节省开支。”不久前,在凤凰山街道巧云股份经济合作社文化礼堂里,市民周先生家同样张罗了一场乔迁宴。周先生给记者算了一笔账,他告诉记者,比起酒店,在文化礼堂办宴席可节省一半开支。

“在礼堂办宴席,既可以减轻经济负担,又能确保各类酒席不违规操办,有效抑制人情攀比、铺张浪费等不良风气。”县委宣传部相关负责人表示,文化礼堂作为基层治理的支点和文明

实践的载体,是乡村实现共建共治共享的主阵地。婚宴进礼堂,让和美乡村变得更多维、更具体。

截至目前,我县已累计建成农村文化礼堂81家,创成省级农村文化礼堂示范乡镇4个、省五星级文化礼堂8家。下一步,我县将继续以农村文化礼堂作为移风易俗主场,进一步引导广大群众养成勤俭节约、文明向上的生活方式,树立健康文明的礼俗新风。



近日,元和街道包山自然村梨农忙着为村内上万株梨树授粉,为增收打下基础。

刘海波文/摄

“青年夜校”运动篇火热出圈

本报讯(记者 叶益鹏 通讯员 季佳敏)近日,由团县委主办的“青年夜校”再度升级,2025年春季运动篇系列课程精准锚定青年健康管理需求,创新构建“传统养生+现代健身”青年健康生活新模式,其推出的八段锦、自由搏击、爵士舞、基础健身四大特色运动课程一经上线便迅速报满,热度居高不下。

“青年夜校”帮我找到了志同道合的“运动搭子”,希望在接下来的课程里

能跟小伙伴们一起健康养生,不当“脆皮青年”!学员梁女士的话道出了不少青年的心声。在团县委联合县中医医院推出的“养生功法+中医理疗”八段锦特色课程上,特邀老师亲自上手,为学员们指导动作、调整呼吸,一整套行云流水的动作下来,到场青年们舒活了筋骨,缓解了肩颈压力,更释放了白天工作的疲劳。与八段锦的张弛有度、收放自如不同,同期开办的自由搏击课程则采用了“攻防实战+体能训练”的模

式,学员们整齐列队、摆好架势,在“嘿哈”声中灵活施展拳、脚、膝等各种立体技术,一招一式虎虎生风、气势十足,将青年的满满朝气展现得淋漓尽致。

除此之外,还有基础健身课、潮流爵士舞课等夜校课程,花样繁多的内容不仅全方位满足了在云青年的兴趣发展所需,更让云和的夜晚变得格外鲜活多彩。据统计,自去年8月“青年夜校”举办以来,团县委已连续开设木玩制作、茶艺品鉴、摄影摄像、非遗手

作等20余类课程,累计服务青年超1000人次,为大批云和青年搭建起了多元的学习与社交平台。

“未来,我们将持续深化‘青年夜校’品牌建设,增设更多契合青年精神文化生活、职业发展、技能提升、交友需求的课程。”团县委相关负责人表示,云和将以夜校为媒,为更多在云创业、就业的青年打造“白天奋斗、夜晚充电”的优质生活平台,助力广大青年在逐梦路上全面发展。

以瓷为舟载乡愁

云和青年携山水印象赴港参展

本报讯(记者 叶益鹏)烧制一件优质瓷器的必要条件有哪些?对于陶瓷艺术创作者邱叶奕欣而言,陶土、窑炉自然必不可少,但推窗见绿的山光水色、蕴含在原材料中的饱满情绪同样是“关键材料”。近日,由云和青年邱叶奕欣及师妹季臻亲手制作的80余件陶瓷正式装车启程,前往香港志莲净苑参展,以瓷器为媒,将云和的人文风物之美带出县城,推向大江南北。

展出首日,以“茶山窑之乐”为主题的展览刚在香港志莲净苑的海轩揭幕,便吸引来数百名观众。一件件精致的陶瓷作品被置入展柜,打上灯光,供观众仔细参观欣赏。邱叶奕欣

与师妹季臻一同到场演示陶瓷制作过程,陶瓷艺术家高峰先生讲述创作故事,丰富的展品赢得了现场市民的高度评价,香港书法学会会长黄柱河也在参观队伍中,他表示,每件作品的功夫都很深,每一件都是精品。

“摆在展厅入口处的这只盘子,用的是我在茶山窑学习期间,家人从岩下村寄过来的泥土,当时一箱土的邮费就要一两百块钱,我试验了很多回,不断去调试温度、胎料、釉料的配比,才找到最理想的状态。”邱叶奕欣介绍,作品同地域的联系,其实就藏在这些小小的细节里,不同地区、不同性质的土壤在烧制后会形成截然不同的纹理、灰釉结晶与花色,进而展现出独特

的区分,形成彼此的特色。以一件名为“乡情”的作品为例,圆盘直径36厘米,造型浑朴大方,外表为红褐色,内里则是金黄一片,仿佛正映照着一轮朦胧圆月,又或是盛满了金灿灿的稻粒,格外赏心悦目,而这也是邱叶奕欣心中的故乡印象。

未来,这些饱含匠心的作品将在志莲净苑进行为期一年的展览。设立茶山窑与展览的初衷,便是希望通过对中国古代陶瓷艺术的当代演绎,让社会大众对中华民族的传统文、技艺有更深了解、更多热爱。对于邱叶奕欣而言,本次展会同时也是他与师妹的“毕业展”,是他们创作生涯的崭新起点。作为土生土长的云和人,

邱叶奕欣在老家岩下村开设了一间工作室,他准备进一步贴近自然山水,去尝试更多与家乡、自然相关的创作。

“家乡的环境风景很好,我希望把这些都融入作品里,让平日里没空接触自然风光的人,也能通过使用我制作的器皿,感受到里面的自然属性。”邱叶奕欣说,云和是一座山水之城,不论是云和梯田还是云和湖,都有许多的美景和故事可以讲述,展会的顺利举办为他带来了观众的一致认可,也更加坚定了他的努力方向。未来,邱叶奕欣计划创作更多有感情、有温度的作品,让更多人透过作品感受山水意蕴、了解云和故事。

浮云街道“幸福护航员” 助力项目“乘风破浪”

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 戴卓敏)“重点项目推进到哪里,党组织作用就发挥到哪里!”近日,在浮云街道那云和湖全域旅游项目征收工作中,“幸福护航员”化身政策宣传员、民情联络员和矛盾调解员,连续10余天入户走访160户家庭,逐户解读政策、倾听诉求。针对群众对补偿方案的疑虑,“幸福护航员”还迅速建立“一户一档”需求清单,联合法律顾问、评估机构召开协调会12次,精准解决产权纠纷、安置过渡等难题20余件,为项目顺利推进打下坚实基础。

今年以来,浮云街道党工委聚焦基层治理难点痛点,创新打造“幸福护航员”党建品牌,以“项目领航”为牵引,将党组织触角延伸至基层末梢,推动党员干部下沉一线破难题、促发展、护民生,为街道高质量发展“保驾护航”。

“我们坚持‘党建引领、服务为民’理念,通过整合街道党员干部、网格员、执法力量及村(社)骨干,组建起一支‘政治强、业务精、

作风实”的护航团队。”街道相关负责人表示,通过创新工作机制,街道将“幸福护航员”嵌入项目攻坚、矛盾调解、民生服务等关键环节,推动党的组织优势转化为治理效能,切实将“幸福护航员”队伍作为深化基层治理的“红色引擎”。

在S210仙居至景宁公路云和局村至大徐段工程及第二污水处理厂征收项目纠纷调解现场,“幸福护航员”同样成为化解难题的关键力量。面对村民对青苗面积核算的质疑,他们与村干部组成“联合工作组”,创新采用“三方联测”模式,现场复核数据、公示公示结果,以严谨的工作态度成功化解矛盾纠纷5起,实现“零上访、零冲突”,有力保障了项目的平稳推进。

“我们将把‘幸福护航员’队伍锻造造成‘基层治理铁军’,既做重大项目推进的‘开路先锋’,更当百姓幸福生活的‘守护卫士’,用实干让‘幸福+’品牌更闪亮。”浮云街道党工委书记钟鼎春表示。

春季秸秆焚烧“攻防战”启动

本报讯(记者 叶益鹏)随着春耕备耕陆续开始,户外焚烧秸秆的情况愈发多见,为杜绝山火隐患、保障县域空气质量,连日来,县社会治理信息指挥中心的的工作人员时刻驻守在大屏幕前,严密观测县域各处,于第一时间传递告警信息,联动辖区队伍迅速扑灭火源。

“我们在全县各个乡镇(街道)都安装了监控探头,总计30个,在接入丽水市生态环境高空瞭望平台后,系统能够自动识别、告警画面中出现的烟雾,不但我们能看见,省里、市里也能随时通过系统查看现场情况。”县市场监督管理局综合行政执法信息中心主任张启存说。监测系统24小时在线,但旋转检测耗时较长,在专职工作人员介入后,单个探头可在一分钟内快速切换查看所有角度,不但能迅速掌握现场情况,还能进一步提升人员指挥的精确度,确保昼夜不间断循环,有效组织执法中队与对应区域村(社)干

部、网格员精准赶赴现场开展灭火。

据介绍,自2024年1月1日启用该智能化系统以来,平台累计处置居民焚烧秸秆情况254起,处置率达92.03%,同时,丽水市生态环境局云和分局的PM2.5数值监测系统也为秸秆焚烧的防治工作提供了极大助力。除严密监控、精准部署外,近年来,我县积极推进秸秆回收再利用工作,截至当前,县内已新建、提升省级标准化秸秆收储中心1个、区域性收储中心2个、村级收储点7个,培育规模化秸秆综合利用企业1家,2024年全年回收利用农作物秸秆21040.82吨,秸秆综合利用率达96.16%。

每年的春秋两季都是秸秆焚烧的高发期,县市场监督管理局提醒,私自焚烧秸秆一经查处将罚款500至2000元不等,希望更多农户采用堆肥、回收等科学、环保的形式处置秸秆,共同维护县域环境,共筑平安云和。

拍卖公告

本公司受有关单位委托在中拍平台进行网络公开拍卖,参加竞买者请办理报名登记手续。拍卖公告如下:

一、号标的:浙江省丽水市云和县白龙山街道白龙山路688号土地上的机器设备、附属设施资产,具体内容如下:全屋中央水空调设备及系统、联想T20服务器、柴油发电机组、储油罐等,共46项,其中设备设施46项。至评估基准日,全屋中央水空调设备及系统已经拆除,无法正常使用。排风扇拆除损毁严重,无法正常使用,起拍价114300元,限机构报名,需要废旧物资回收资质。

二、号标的:浙K1739J起拍价2300元,限机构报名,需要废旧物资回收资质。

三、号标的:浙K1739B起拍价2200元,限机构报名,需要废旧物资回收资质。

报名手续:报名时请提交身份证及复印件或营业执照,并交纳相应的竞买保证金(车辆每辆车5000元,机器设备15000元),保证金以报名截止时竞买保证金款项银行到账为准。

竞买保证金缴纳:竞买人须在2025年4月9日16时前线下交纳保证金并办理报名手续,同时须交纳报名费200元/标的。具体详询丽水市万豪拍卖有限公司。

车辆的成交后,需支付拍卖服务费(每辆车2000元),以及评估费(每辆车1000元)。

机器设备标的物需支付成交价4.8%服务费。竞拍成功后买受人需向中拍平台支付软件使用费。

拍卖时间:2025年4月10日10时至2025年4月11日10时(延时段除外)

拍卖地址:中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)
保证金交纳账户:丽水市万豪拍卖有限公司
开户行:浙江泰隆商业银行丽水云和支行
账号:3306 0070 2010 0000 6977

报名咨询展示时间:2025年3月31日至2025年4月9日16时止
标的展示地点:标的所在地
报名地点:丽水市云和县解放街1号万豪集团
联系电话:18767893397(553397)(618828)微信同号

丽水市万豪拍卖有限公司
2025年3月31日

遗失声明

兹有云和县崇头镇善铺股份经济合作社王盛海遗失股权证1本,原股权证编号:11250401120149,原股权证上一共4人,声明作废。

2025年4月4日